
Računski del izpita iz STATISTIKE (9.2.2011, FAMNIT-BIOPSIHOLOGIJA)

Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izračuni. Veliko sreče!

1.

V tabeli so prikazani podatki o številu
doseženih zadetkov hokejske ekipe LA Kings
po 53 kolih lige NHL. Primer: na treh
tekmah se je zgodilo, da so zabili 6 golov.
Določite modus, izračunajte mediano in
aritmetično sredino ter določite prvi kvartil
q0.25 za število zadetkov na tekmi.

število golov na tekmi frekvence
0 4
1 9
2 12
3 12
4 8
5 5
6 3

2. V tabeli so prikazani podatki o 10 hokejskih ekipah v ligi EBEL (stanje po 46 kolih). Spre-
menljivka X predstavlja število doseženih zmag, spremenljivka Y pa predstavlja razliko med
doseženimi in prejetimi zadetki posamezne ekipe. Izračunajte Pearsonov korelacijski koefici-
ent med spremenljivkama X in Y .

KAC RBS VIC VSV G99 MZA OLL EHL AVS HKJ
X 31 28 27 24 23 20 20 22 17 18
Y 34 27 38 3 9 6 -33 -7 -45 -29

3. Imamo poseben pošten kovanec, ki ima eno stran označeno z 1 piko drugo stran pa brez pik oz.
z 0 pikami. Igramo se naslednjo igro. Če v prvem metu kovanca pade 1 pika, potem kovanec
vržemo še enkrat, sicer pa kovanca ne mečemo več. Po morebitnem drugem metu kovanca
se igra konča (kovanec torej vržemo enkrat ali dvakrat). Naj bo X skupno število padlih
pik v eni igri. Opišite porazdelitev slučajne spremenljivke X (odgovor ustrezno utemeljite).
Izračunajte še matematično upanje in varianco za X.

4. Čas, potreben za odgovore na vprašanja izpita desetih na slepo izbranih študentov, je na-
slednji:

70, 75, 80, 80, 75, 70, 95, 85, 85, 60 (v minutah).

Na podlagi zgornjega vzorca izračunajte 95% interval zaupanja za aritmetično sredino časa,
potrebnega za izpit. Pri tem privzamite, da je standardna deviacija za čas reševanja znana
in znaša 10 minut.



Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izračuni. Veliko sreče!

1. Leta 1988 so v Kaliforniji izvedli anketo na 981 moških, ki so stari med 25 in 44 let. Anketa
je spraševala po zaposlenosti in zakonskem stanu teh moških. Rezultati ankete so povzeti v
spodnji tabeli. Izračunajte Cramérjev koeficient asociiranosti za obe omenjeni spremenljivki.

poročen ločen ali vdovec nikoli poročen
zaposlen 638 133 102

nezaposlen, iskalec službe 27 8 6
nezaposlen, neiskalec službe 35 12 20

2. Imamo poseben pošten kovanec, ki ima eno stran označeno z 1 piko drugo stran pa brez pik oz.
z 0 pikami. Igramo se naslednjo igro. Če v prvem metu kovanca pade 1 pika, potem kovanec
vržemo še enkrat, sicer pa kovanca ne mečemo več. Po morebitnem drugem metu kovanca
se igra konča (kovanec torej vržemo enkrat ali dvakrat). Naj bo X skupno število padlih
pik v eni igri. Opišite porazdelitev slučajne spremenljivke X (odgovor ustrezno utemeljite).
Izračunajte še matematično upanje in varianco za X.

3. V tovarni imajo stroj, ki proizvaja izdelke nekega tipa. Pri tem je 15% izdelkov, ki jih naredi,
defektnih. V enem dnevu je stroj naredil 1200 izdelkov. S pomočjo centralnega limitnega
izreka ocenite verjetnost, da je stroj v tem dnevu naredil vsaj 1000 dobrih izdelkov.

4. Čas, potreben za odgovore na vprašanja izpita desetih na slepo izbranih študentov, je na-
slednji:

70, 75, 80, 80, 75, 70, 95, 85, 85, 60 (v minutah).

Na podlagi zgornjega vzorca izračunajte 95% interval zaupanja za aritmetično sredino časa,
potrebnega za izpit. Pri tem privzamite, da je standardna deviacija za čas reševanja znana
in znaša 10 minut.


